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ЕНЕРГЕТИЧНІ КУЛЬТУРИ: ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА 
БІОМАСИ  

 
Насьогодні, з-поміж найбільш пріоритетних напрямів розвитку України є 

розв’язання питань продовольчої та енергетичної безпеки, екології та сталого 
розвитку територіальних громад. Частковому вирішенню окреслених проблем 
може сприяти новий напрям – біоенергетика за використання біомаси 
енергетичних культур [1].  

Як зазначає Г. Калетнік із співавторами, значні площі сільськогосподарських 
угідь та географічне розташування роблять Україну однією з найбільших 
привабливих країни Європи. При цьому автори вказують, що застосування 
ефективних логістичних схем виробництва та використання біопалива з біомаси 
енергетичних культур, забезпечення населення альтернативною енергією 
сприятиме сталому розвитку сектору біоенергетики в сільській місцевості без 
шкоди для рекреаційних та природоохоронних територій [2]. 

Тому, для розвитку біоенергетики в Україні необхідно здійснити пошук 
шляхів здешевлення різних видів біосировини з економічним обґрунтуванням 
за їх виробництва [3]. Це передбачає всебічне вивчення енергетичних культур, 
розробки менеджменту й логістики їх вирощування на основі техніко-
економічних рішень [4, 5]. При цьому необхідно планово оновлювати 
інфраструктуру територіальних громад, створювати переробні комплекси для 
виготовлення біопалив. Окрім цього перспективним напрямом залучення 
енергосервісних компаній для постачання альтернативної енергії до споживачів – 
населенню громад [6]. 

З усього загалу, до найбільш поширених енергетичних культур відносять: 
просо прутоподібне і міскантус (рис.). 
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Просо прутоподібне Міскантус гігантський 

  
Верба прутовидна Павловнія 

Рис. Енергетичні культури 
Джерело: авторські фото. 

 

У процесі вирощування енергетичні культури задля отримання біомаси 
необхідно враховувати наявні площі маргінальних земель, агротехнологію 
вирощування та особливості збирання, зберігання й переробку рослинної 
сировини. Поряд з цим, необхідно прагнути до поліпшення екології довкілля за 
вирощування енергокультур. Визначено, що до позитивних аспектів використання 
рослинної сировини енергетичних культур, у першу чергу відносять її 
поновлювальність, нейтральний баланс СО2, або кліматичний баланс, позитивний 
енергетичний баланс, здатність рослин очищувати ґрунти та ін. [7]. 

Отже, на основі біологічних особливостей енергетичних культур 
підбирають оптимальні елементи технології їхнього вирощування на 
маргінальних землях. Раціональне використання рослинної сировини 
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енергетичних культур для виробництва біопалив передбачає врахування 
мінімального впливу на екологію довкілля. 
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